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山东省物流工程专业职称考试样题

（仅供参考）

一、单选题

1、（ ）是组织物流活动和物流作业的物质技术基础。

A.物流设施与设备

B.物流信息技术

C.物流组织工作

D.物流管理工作

2、为了确保机车车辆在铁路线路上运行的安全，防止机车

车辆撞击邻近线路的建筑物和设备，而对机车车辆和接近线

路的建筑物、设备所规定的不允许超越的轮廓尺寸线，称为

（）。

A.危险区

B.限界

C.安全区

D.止步线

3、 现代物流管理已经从最初的事后处理发展到（ ）阶段。

A. 第三方物流

B. 实体配送物流

C. 逆向物流

D. 供应链战略物流管理
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4、（）是指车长小于或等于 3500mm 且总质量小于或等于

1800kg 的载货汽车，但不包括低速汽车。

A.微型载货汽车

B.轻型载货汽车

C.中型载货汽车

D.重型载货汽车

5 装卸搬运设备按主要用途或结构特征，可分为起重设备、

（ ）、装卸搬运车辆 和专用装卸搬运设备。

A.叉车

B.吊车

C.手推车

D.连续运输设备

6、为了降低库存成本，就要减少仓库数量，并尽量减少库

存量，但这样就会使库补充变得频繁，必然要增加运输次数，

从而无形中增加了运输费用，这种此消彼长的现象在物流管

理领域被称为（ ）。

A.黑暗的大陆学说

B.效益背反

C.动态平衡

D.矛盾的普遍性

7、叉车可直接进入（ ）货架每列存货通道内作业。

A.托盘式
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B.贯通式

C.悬臂式

D.阁楼式

8、（ ）是航空港的主要区域，占地面积最大。

A.候机楼

B.指挥塔

C.飞行区

D.货运站

9、包装的（ ）功能是其最重要和最基本的功能。

A. 促销

B. 保护

C. 美化

D. 防伪

10、（ ）是在汽车轮渡的基础上发展起来的。

A.驳船

B.杂货船

C.集装箱船

D.滚装船

11、物流信息的（ ）是指物流信息的表示要明确、容易理

解和方便应用，针对不同的需求和应用要有不同的表示方式。

A.可得性

B.易用性
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C.适应性

D.准确性

12、采购的显性成本不包括（ ）。

A. 采购价格

B. 采购部门的差旅支出

C. 验收成本

D. 缺货成本

13、（ ）是指射频识别技术。

A.RFID

B.BAR CODE

C.GPS

D.GIS

14、POS 系统最早应用于（ ）。

A.制造业

B.物流业

C.金融业

D.零售业

15、物流学是兼有经济学、管理学、工学和理学等属性的新

型（ ）。

A. 交叉学科

B. 应用技术

C. 理论学科
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D. 独立学科

16、北斗系统空间段由（ ）颗地球静止轨道卫星、倾斜地

球同步轨道卫星和中圆地球轨道卫星（共 35 颗）三种轨道

卫星组成混合导航星座。

A.5

B.6

C.7

D.8

17、（ ）是“第三个利润源”的主要源泉，该职能的合理化

是物流合理化的关键。

A. 储存

B. 配送

C. 运输

D. 包装

18、（ ）供应链以大批量物料存在方式为基础，相对于供应

商，中间产品生产商拥有更多的客户。

A.T 型

B.V 型

C.A 型

D.X 型

19、在装卸搬运的作业方式中，（ ）主要用于港口装卸，是

一种水平装卸方式。
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A.“移上移下”

B.“滚上滚下”

C.“吊上吊下”

D.“叉上叉下”

20、供应链是围绕（ ），由所涉及的原材料供应商、制造商、

分销商、零售商，直到最终用户等构成的网链结构。

A.核心企业

B.供应商

C.制造商

D.最终用户

21、将 500 台三星高端手机从韩国的首尔运到中国的昆明，

选择（ ）方式比较合适。

A. 铁路运输

B. 水路运输

C. 公路运输

D. 航空运输

22、放于支架上的货物，它的搬运活性指数是（ ）。

A. 0 级

B. 1 级

C. 2 级

D. 3 级

23、物流节点选址一般应遵循的原则不包括（ ）。
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A. 位于交通枢纽中心地带

B. 位于城市中心区的边缘地区，一般在城市道路网的外环

线附近

C. 位于土地开发资源较好的地区，用地充足，成本较低

D. 租金较高的地区

24、基于产品的供应链设计策略中，功能性产品应选择（ ）

供应链。

A.推送式

B.拉动式

C.效率性

D.响应性

25、下列关于流通加工的不正确说法是（ ）。

A. 流通加工比生产加工耗费的劳动少

B. 流通加工能够产生间接经济效益

C. 流通加工可以提高物流的附加值

D. 流通加工最终增加了全社会的总成本

26、以下图中所示的是（ ）供应链。
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A.链状

B.核心企业网状

C.网链状

D.网状

27、零售空间管理是 QR 的第（ ）个步骤。

A.2

B.3

C.4

D.5

28、按照 ABC 分类法的原理，A 类物品的品种数一般只占到

所有物品的（ ）。

A. 10%—20%

B. 15%-30%

C. 30%-50%

D. 60%-80%

29、按（ ）划分，可以将配送分为定时配送，定量配送，

定时、定量配送与即时配送等。

A. 配送组织者不同，

B. 配送商品种类及数量

C. 配送时间及数量

D. 配送频率

30、国际经济形势分析属于物流系统战略环境分析中的（ ）
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分析。

A. 行业环境

B. 企业内部环境

C. 微观环境

D. 宏观环境

31、定量订货方式更适合于以下哪种物资（ ）。

A.都可以

B. A 类

C. B 类

D. C 类

32、下列选项中，（ ）不是航空运输的缺点。

A. 安全，破损少

B. 能耗大

C. 运输能力小

D. 技术复杂

33、储运功能和（ ）功能是物流节点的基础功能。

A. 物流设备开发

B. 衔接

C. 物流软件开发

D. 物流咨询服务

34、供应链合作伙伴关系包括（）。

A.企业与上游供应商的关系
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B.企业与下游客户的关系

C.企业和第三方物流

D.全都是

35、在供应商管理工作中，企业应注重建立其与供应商的（ ）

关系，这种理念有利于降低交易成本，提高竞争力。

A. 一次性交易

B. 战略伙伴

C. 平等

D. 相互制约

36、运输原理中的距离经济是指每单位距离的运输成本随距

离的增加而（ ）。

A. 减少

B. 不变

C. 小幅增加

D. 大幅增加

37、物流信息化的灵魂是 （ ）。

A. 编码

B. 信息流科学配置物流

C. 计算机科学

D. 物流与商流的统一

38、不合理的运输形式不包括（ ）。

A. 对流运输
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B. 迂回运输

C. 集装单元化运输

D. 返程或起程空驶

39、与一般的生产型加工相比，流通加工在（ ）方面差别

较大。

A. 加工方法

B. 加工组织

C. 加工管理

D. 加工程度

40、传统意义上的仓库是指在物流系统中主要承担（ ）功

能的场所，是物流网络中的节点。

A. 保管

B. 流通加工

C. 区域分拨

D. 直接转运

二、多选题

1、下列对物流系统的说法，不正确的有（ ）。

A.物流系统是一个单独的系统，可以作为一个整体单独存在

B.物流系统存在一定的目标

C.构成物流系统的各种要素达到最优，即可使得整个物流系

统达到最优
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D.物流系统包含物流信息系统

2、下列现象中属于不合理配送的有（ ） 。

A. 巧装满载，提高运输效率

B. 配送中心为降低成本，尽量压缩库存量

C. 配送中心向用户索取高额配送费用

D. 配送企业长期占用向客户收取的预付资金

3、影响运输合理化的因素包括（ ） 。

A.运输距离

B. 运输费用

C.运输工具

D.运输时间

4、下列活动中，不属于增值性物流服务的有（ ）。

A. 储存

B. 物流方案设计

C. 物流培训

D. 运输

5、高层次物流中心在区域物流系统化中，能有序地履行（ ）

的全部功能。

A. 物流信息中心

B. 物流控制中心

C. 货物集散中心

D. 社区公关中心
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6.物流设施与设备配置的衔接管理包括（ ）。

A.物流设备在各作业区之间的衔接

B.物流设备在数量、吨位上配套

C.物流机械在作业时间上的协调

D.物流机械与场地条件、周边辅助设备匹配

7、港口水域主要包括（ ）和防波堤、护岸以及港口导航设

施等。

A.港内航道

B.锚地

C.船舶回转水域

D.港池

8、决策支持信息是指能对物流（ ）具有影响或有关的统计

信息或有关的宏观信息，如科技、产品、法律等方面的信息。

A.计划

B.决策

C.预测

D.战略

9、下列因素中，（ ）属于供应链网络设计决策的影响因素。

A.战略性因素

B.技术因素

C.宏观经济因素

D.汇率和需求风险
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10、根据供应链容量与用户需求的关系划分，可将供应链划

分为（ ）。

A.分散型供应链

B.聚集性供应链

C.平衡性供应链

D.倾斜性供应链

三、判断题

1、“效益背反”现象在许多领域中都存在，但物流领域中，

这个问题并不严重( ) 。

2、物流设施与设备是物流技术水平的主要标志（ ）。

3、物流系统评价的第一步是确定评价指标（ ）。

4、某配送中心可按客户要求，将大米分装成不同规格的包

装，这体现了配送的包装、加工作用（ ）。

5、流通加工不是对生产加工的代替，而是一种补充和完善

（ ）。

6、与综合库相比，专业库的自动化水平更高（ ）。

7、农业物流与水果物流都属于供应物流（ ）

8、铁路站场是以两侧进站信号机为界，里面都属站场（ ）。

9、运输的合理规划可以促进商品价格的稳定（ ）。

10、国际贸易中，使用最广泛的一种运输方式是公路运输（ ）。

11、装卸搬运在物流系统中的作用无足轻重，物流经理只需
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要管理好其他重要的物流活动（ ）。

12 包装既是生产的终点，又是物流的起点（ ）。

13、根据载货车用途来说，自卸汽车属于普通载货汽车（ ）。

14、杂货船是用以装载无包装的大宗货物的船舶（ ）。

15、自动化立体仓库可以减少货物破损率与进出库的差错率

（ ）。

16、阁楼式货架一般用于储存长、大件货物和不规则货物（ ）。

17、托盘的缺点是回收利用难度较大，浪费一定运力和仓容

（ ）。

18、条码信息依靠条和空的不同宽度和位置组合来传递（ ）。

19、EAN 码属于二维条码（ ）。

20、EOS 系统在企业物流管理中，能够减少出错率，节省人

工费（ ）。

21、EDI 报文以 UNT 数据开始，以 UNH 数据段结束（ ）。

22、按照“装卸搬运活性理论”，当货物散放在地上时，装

卸搬运活性最差（ ）。

23、供应链的形成、存在、重构，都是基于一定的市场需求

而发生（ ）。

24、ABC 分类法的核心思想是在决定一个事物的众多因素中

分清主次，识别出少数的对事物起决定作用的关键因素和多

数的对事物影响较小的次要因素。（ ）。

25、核心企业在选择供应链上节点企业的过程中，应该遵循
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强弱联合的选择原则（ ）。

26、物流系统的输出主要是效益与噪音（ ）。

27、供应链核心企业可以是制造企业，也可能是零售企业（ ）。

28、在市场需求扩大、现有构架变得过于昂贵或反应能力低

下时，公司不得不强调其网络设计决策（ ）。

29、各种物料在供应链上移动，是一个不断采用高新技术增

加其技术含量或附加值的增值过程（ ）。

30、CPFR 强调买卖双方必须做出各自做出预测，从而减少整

个价值链体系的低效率、死库存（ ）。

31、衡量宏观物流系统优劣的主要标准不仅仅是经济效益

（ ）。

32、为防止由于不确定因素影响的订货需求而准备的缓冲库

存称为投机性库存（ ）。

33、采购成本控制应主要关注库存与差旅费用等显性成本的

变化情况（ ）。

34、物流系统战略层的规划内容可细分为全局性战略、结构

性战略、功能性战略和基础性战略。客户服务是企业的全局

性战略目标（ ）。

35、SWOT 分析法是一种常用的企业战略因素综合分析方法，

也是战略管理与市场营销的基础分析方法之一（ ）。

36、供应链管理体现的是目标管理思想和方法（ ）。

37、航空运输方式一般适于体积小、价值高、需求急迫以及
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保存期短的货物运输（ ）。

38、物流系统的支撑要素包括物流系统的体制、制度，但不

包括物流标准化与物流的组织管理等软性要素（ ）。

39、物流园区不是物流的管理和经营实体，而是多个物流管

理和经营企业的集中地，是具有一定物流企业集聚规模、占

地规模、物流量等以及能实现多式联运、综合运输的物流结

点，面向全社会提供服务。（ ）。

40、物流系统规划设计的流程包括六个前后相继的阶段，其

中的数据收集环节对后续的方案制定与评估并不重要（ ）。


